



За 2016 год Уральская транспортная прокуратура зафиксировала 5 164 преступления, половину - в сфере экономики

Железные дороги стали безопаснее

Лариса ХАЙДАРШИНА

В 2016 году количество инцидентов на железной дороге на Урале сократилось почти вдвое - стало меньше не только проблем с техникой, но и преступлений в пригородных поездах, на вокзалах. А вот уровень непредвиденных ситуаций с воздушным транспортом остался прежним. Из-за нарушений авиаконвентии были оштрафованы более чем на миллион рублей.

лезнодорожных путей, провели капремонт более 80 остановочных платформ. Переезды снабжаются видеокameraми. Стало меньше преступлений в пригородных поездах и на вокзалах, поскольку качественнее работает система безопасности. Штрафы остаются действенным способом прекратить нарушения для представителей авиакомпаний. Прокуратура оштрафовала в 2016 году более чем на миллион рублей. В прошлом году на Урале произошло 222 непредвиденных ситуации с воздушным транспортом - примерно столько же, сколько год назад. Инциденты касались переноса вылета из-за неисправности судна, возвращений в аэропорт по тепричинам. Напомним, в конце декабря самолёт авиакомпании Azur Air при попытке взлёта на 20 метров выкатился за пределы взлётной полосы («ОГ» от 21.12.16). Среди выигранных исков по защите прав потребителей в 2016 году выделяется требование о возмещении морального вреда от авиакомпании «Победа» - она запретила многодетной семье встать на борту трёхмесячного ребёнка. Правила авиакомпании расходились с законодательством России, и суд обязал выплатить семье 160 тысяч рублей штрафа. «Победа» была вынуждена изменить правила перевозки пассажиров так, чтобы они соответствовали закону РФ.

В прошлом году Уральская транспортная прокуратура зарегистрировала 665 событий, связанных с нарушениями законодательства на Свердловской и Южно-Уральской железных дорогах, в 2015 году их было 1 049. Не было ни одного происшествия, связанного с перевозкой пассажиров, - сообщил «ОГ» заместитель уральского транспортного прокурора Максим Гришаев. - Крушений на железнодорожном транспорте мы не отмечаем уже несколько последних лет, самое серьёзное из ЧП - сход грузовых вагонов с рельсов. Первый заместитель главного уральского транспортного прокурора Сергей Забелов пояснил: в последние годы старые локомотивы активно меняют на новые, улучшается инфраструктура. За последние три года по требованиям прокуратуры на Урале заменили более 250 километров же-

«Штамп «Без ГМО» - маркетинговый ход»

Каждый свердловчанин может проверить, содержат ли продукты трансгенные элементы

Елена АБРАМОВА

Осенью в Екатеринбурге на базе референтного центра регионального Управления Россельхознадзора открылась лаборатория, где продукция исследуется на содержание генно-модифицированных организмов (ГМО). Прежде при необходимости таких исследований образцы отправляли в Москву. О результатах первых месяцев работы лаборатории наш разговор с начальником отдела ПЦР-диагностики Свердловского референтного центра Россельхознадзора Игорем МАЕВЫМ.



Федеральный закон № 358 с 1 июля 2016 года запрещает выращивать в России трансгенную продукцию. Методы генной инженерии разрешается применять только в научных целях

только на Уральские, но и на Сибирские регионы. В строительстве центра уже вложено 65 миллионов рублей бюджетных средств и запланировано ещё порядка 30 миллионов на покупку оборудования.

В какой продукции вы чаще всего выявляете ГМО? Чаще трансгенными бывают соя и кукуруза. Они разрабатывались, чтобы обеспечить продовольственную безопасность стран и используются в основном в изготовлении кормов для животных, а также в кулинарии в качестве добавок. Закатывать трансгенную кукурузу в баночки - большая наглость производителя, но встречается и такое.

Каков процент трансгенной сои и кукурузы на рынке Свердловской области и откуда она поступает? Я не могу дать такую оценку. Наша задача - исследовать закодированную пробу. Мы знаем, с каким продуктом имеем дело и что в нём

искать, но не знаем, от какого он поставщика. Это коммерческая тайна производителя и Россельхознадзора. Но есть данные, что 99 процентов сои, поступающей к нам из Аргентины и ряда других стран, содержит ГМО. Многие известные бренды, рекламу которых мы видим на экранах телевизоров, также содержат разрешённые линии ГМО.

По закону производитель может использовать разрешённые линии, а доля организмов неразрешённых линий в продукте не должна превышать 0,9 процента. Поясните, что значит разрешённые и неразрешённые линии ГМО? Влияние ГМО на человека полностью не доказано. Исследования на млекопитающих животных показали, что некоторые линии ГМО оказывают отрицательное воздействие. У животных наблюдалось повышенное количество патологических изменений в желудочно-кишечном тракте, гормональные изме-

нения, склонность к онкологическим заболеваниям и аллергическим реакциям. Соответственно, эти линии запрещены. При употреблении животных других линий ГМО подобных воздействий не наблюдалось. Линия - не конкретный продукт, это понятие относится только к ДНК. Партия сои может содержать четыре или пять линий, одна из которых разрешённая, а другие - запрещённые.

Жители области могут принести на исследование, допустим, сыр или колбасу? Частные лица, если у них есть сомнения по поводу ГМО, могут прийти в лабораторию с любым кулечным в магазине продуктом. У нас таких случаев было порядка десяти. В основном тревогу вызывают у молодых родителей сухие молочные смеси. Но мы не находили в них ничего страшного.

Сколько стоит исследование? 3,5 тысячи рублей за одну пробу. Не каждый заплатит такую сумму за анализ продукта, купленного за сто рублей. Смысл имеет делать анализ крупных партий, но мы не имеем права обязать производителей и поставщиков проводить исследования на ГМО.

Маркировка «Без ГМО» гарантирует, что продукт произведён без участия генных инженеров? Маркировка на совести производителей. Порой они сами не знают, есть ли в продукции ГМО, но используют такой маркетинговый ход.

Газете «Уральский рабочий» исполнилось 110 лет

Вчера наши коллеги в «Уральском рабочем» отметили 110-летие одной из старейших в России газет. Как у любого издания, в жизни газеты были и непростые времена, и бурные взлёты. Как рассказал «ОГ» публицист Григорий Каёта, бывший главным редактором с 1984 по 2002 год, рождённую во время революционных событий 1905-1907 годов газету не раз закрывали, но она вновь выходила, слегка изменив название. Вначале «Рабочий», затем «Уральский рабочий», потом «Уральская правда» (закрывается специальным указом Керенского) и уже окончательно «Уральский рабочий» - с сентября 1917 года.



Ответственные секретари районных газет на стажировке в «Уральском рабочем»

Дополнительно известно, что большевистский «Уральский рабочий» выпускался во время заточения в 1918 году в Екатеринбурге Николай II. Правда, в то время газет в Екатеринбурге было всего две - выходили ещё «Известия» Совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. В 20-е годы у газеты были собственные корреспонденты в Берлине и Париже, причём новости и корреспонденции из Франции присылал писатель... Анри Барбюс. Кстати, когда он умер, уральские мастера выгравировали ему памятник и отправили в Париж, где он до сих пор стоит на могиле писателя на кладбище Пер-Лашез. В 50-е у редакции был свой самолёт, на котором они летали по области в командировки. Самый большой «уральский» стаж сейчас у Юлии Матафоновой, пожизненно заведующей отделом культуры - в газете она с 1963 года и считает «Уральский рабочий» тех лет образцом настоящей журналистики.

КСТАТИ. Автор этих строк 15 лет трудился в этом издании и застал, пожалуй, самое интересное время, когда авторитет газеты был непрекращающимся при огромнейшем по нынешним меркам тираже - более 620 тысяч экземпляров. В 80-90-е годы, как сказали бы сейчас, медийный рынок был довольно интересно структурирован. Низовое звено - заводские многотиражки, следующая ступень - комсомольская и заводская «На смену!», которая уже шла на всю область. Следующей в иерархии была газета «Вечерний Свердловск» и уже на вершине пирамиды - была «Уральского рабочего». При этой системе была возможность отбирать в газету лучших журналистов из всего уральского корпуса пишущей братии. И какие там были перья! Замечательные фельетонисты Валерий Коршик, Борис Воробьёв и Рудольф Штуплин. Блестящие публицисты Борис Тимофеев, Светлана Виноградова, Ирина Брыткова, Римма Печуркина, Юрий Боженко, Анатолий Гуцин, будущий уральский медиамагнат Дмитрий Усачёв - всех талантов не перечислить. До сих пор успешно трудятся в «Уральском рабочем» из той когорты Татьяна Бурова и Любовь Шаповалова. Станислав БОГОМОЛОВ

ЗАМУЖЕМ ЗА...

Жена Генконсула Великобритании в Екатеринбурге о путешествиях как образе жизни

Дарья БЕЛОУСОВА

За 12 лет совместной жизни Генеральный консул Великобритании в Екатеринбурге Мартин Фернер и его жена Юлия сменили четыре страны. Познакомились в Белоруссии, потом переехали на Гибралтар, в Великобританию, Туркменистан. Полтора года назад Екатеринбург стал их пятым домом. Здесь пошёл в школу их сын Оливер, а Юлия научилась не переживать о будущем, а жить и наслаждаться настоящим. О свадьбе в одном заглаве с Джоном Ленноном, свекрови - британской леди и путешествиях как образе жизни супруга дипломата рассказала «ОГ».



Юлия Фернер угощает нас кофе с белорусскими конфетами

ка вещей, адаптация к новому месту и климату. Пока познакомились с новыми людьми, пока найдёшь друзей - уже пора уезжать. Но этот образ жизни мне доставляет радость. Мы уехали из Минска на Гибралтар в начале 2004 года, там поженились, причём в том же заглаве, где заключили свой брак Ноко Оно и Джон Леннон. Это маленький полуостров, но жизнь там исключительно многообразна.

Сколько всего мест жительства вам пришлось сменить? На Гибралтаре мы пробыли довольно долго - 4 года. Потом жили в Великобритании. После поездок за рубеж дипломат, как правило, возвращается на родину, это предусмотрено для того, чтобы не терять связь со своей страной. Затем последовали три года в Туркменистане. И вот мы уже полтора года на Урале.

Насколько я знаю, до встречи с вами ваш муж работал ещё в нескольких странах? До Минска Мартин работал в Великобритании, а перед этим в Иране, Нигерии, Польше, Гане, Франции. Мартин карьерный дипломат - он начал свою карьеру в 18 лет. Но и до этого их семья часто переезжала - папа был военным, начальником инженерного отделения в звании подполковника королевских ВВС Вели-

британии. Мартин обожает Африку. У нас дома есть карта, где муж обозначает все страны, которые посетил. Близких мест там не так уж и много. То есть лучший отдых для вас это опять же путешествия? Путешествия - наша семейная традиция, хобби, работа и жизнь. Я занимаюсь разработкой технической стороны - увязываю 7-8 перелётов, выбираю, где остановиться. Сын тоже обожает путешествовать. Когда ему было три года, мы поехали в большое путешествие по Австралии, Новой Зеландии и заодно посетили остров Фиджи. С тех пор уже не останавливались.

Чему вы научились каждая из стран, где вы жили? На Гибралтаре я поняла, как можно разнообразить свою жизнь даже в стеснённых условиях. Территория острова маленькая - всего 6 квадратных километров. Период в Великобритании закалил нас как семью: у нас родился Оливер, мы купили дом. В Великобритании изобилие выбора - и это тоже испытание, ты учишься взвешенно принимать решения. Это проявляется даже в элементарных вещах: как подключить телефон, электричество, Интернет. В Туркменистане я научилась радоваться медленному течению жизни, возможности остановиться и осмотреться.

Не было грустно потом на Урале? Нам очень нравится снег. Мой сын очень переживал, когда снег в октябре начал таять. Он думал, что на этом зиме закончилась. Но это было только в первый год, потом он



В детской Оливера висит карта мира, во многих странах на ней он уже был

в чём это выражалось? До рождения Оливера я всегда работала, и потом мне этого очень не хватало. Но один мудрый человек мне подсказал, что наступило время, когда мне это не нужно. Так закончилась моя сомнения. Я перестала чувствовать себя виноватой, что занимаюсь только семьей. На самом деле это большая радость и счастье. Карьеру у нас выстраивает мой муж, я обеспечиваю всё, чтобы ему было комфортно в новом месте и он не тратил сил на бытовые мелочи.

Для вас Россия привычнее, чем для Мартина? Любое новое место, новый город - это всё равно новая жизнь. Мне легче, потому что нет языкового барьера. В Екатеринбурге я обожаю старые дома на набережной, хотя я не уверена, что их восстановят полностью разрушен во время войны, и таких зданий там почти нет. Это чудно, к сожалению, но всегда можно перебраться. Раньше нам бы никогда в голову не пришло, что через 12 лет мы окажемся на Урале. Вот в чём прелесть работы дипломата - ты оказываешься в самых неожиданных местах.

Переезд есть элемент неожиданности? Никакого, всё планируется заранее. Более чем за год подаются документы на новую работу. Срочные назначения бывают только в критических ситуациях. По плану мы уедем из Екатеринбурга через полтора года в Великобританию.

Что вам нравится в Мартине? Мне с ним весело. Качество, характерное для британцев, - это драйв: прыгнуть с парашютом, заняться картингом. Мне бы это просто не пришло в голову. Меня восхищает его желание пробовать, осваивать новые территории.

Вы чувствуете, что это человек с другим менталитетом? Британцы, несмотря на любые жизненные сложности, всегда остаются терпимыми и дружелюбными. Иногда это лишь внешне, тем не менее этому можно научиться. Кроме того, образование, которое он получил, значительно отличается от того, что было возможно в бывшем СССР. Например, британское образование предполагает знакомство с самыми разными видами спорта. Кроме лёгкой атлетики Мартин попробовал хоккей на траве, регби, гольф, спортивную стрельбу, сквош. Мартин любит играть в сквош и сейчас, но не в каждой стране, где мы живём, это возможно.

Не могу не спросить, на этой барабанной установке (стоит в комнате) тоже играет ваш муж? Да, это барабанная установка Мартина - у него нет музыкального образования, но он сам научился. Правда, при гостях не играет, стесняется.

Вы контактируете с родителем мужа? Конечно. К сожалению, папа Мартина умер уже очень давно. А с его мамой мы общаемся регулярно, она сама освоила скайп. А вообще она настоящая британская леди, которая у меня вызывает восхищение. В свои 83 года она водит машину, регулярно посещает парикмахера. Ходит на лекции для так называемого «третьего возраста». Для пожилых людей Великобритании есть масса занятий, в этом плане быть пенсионером там интереснее, чем в СНГ. С ней интересно общаться, не только когда мы говорим о прошлом.

Насколько это сложно - в новом месте окружить себя людьми? На мой взгляд, взрослые люди больше сосредоточены на своей семье, не стремятся завязывать новые контакты, поэтому дружба редко возникает уже в зрелом возрасте. Мне кажется, наоборот. Когда в семье есть маленький ребёнок - это открывает множество дверей. Это круг родителей в школе или детском саду, учителя музыки, тренеры. Нам повезло, Оливер нас познакомил с очень интересными людьми. Дети не усложняют переезд, а помогают. Для них дом там, где мы.

Оливер здесь ходит в школу? Да, в «Согласие». У нас прекрасная учительница, и в школу мы ходим вприпрыжку. Оливер хорошо говорит по-русски, справляется со всей программой. Кроме того, у нас в школе есть американский учитель, который учит нескольких детей из дипломатических семей. Я хотела бы, чтобы мой сын достиг хорошего разговорного уровня, полюбить читать на русском языке.

Он с детства разговаривал на двух языках? У него доминировал английский, потому что до двух лет он жил в Великобритании. Это годы, когда у ребёнка закладываются основы языка, но нам повезло, что потом мы переехали в русскоязычную страну.

Чем увлекается Оливер? У современных мальчиков есть одно общее увлечение - это Лего. Ещё он любит создавать лабиринты. Мне кажется, всё это началось тогда, когда мы ехали в поезде десять часов и его нужно было чем-то занять. Пробуем разные виды спорта. Для нас важно найти такой, которым мы могли бы продолжать заниматься дальше. Хоккей и коньки - не для Англии. Хотя Оливер с удовольствием катается на коньках.

Жены дипломатов дружные? Очень. Когда в город приезжает кто-то новый, мы сразу стараемся познакомиться с семьёй, чтобы человек побыстрее освоился. У кого-то на это три года, у кого-то два. Нельзя терять время.

В связи с постоянными переездами, наверное, стараетесь не обзавестись вещами? Мы стараемся покупать только те вещи, которые напоминают о стране. Честно говоря, я очень люблю книги, шуршание бумажных страниц, но книги тяжело перевозить, поэтому меня выручают электронные. Кстати, в книжном клубе в Туркменистане я рекомендовала именно русскую литературу. Всем очень понравилось Булаков. А вот юмор «12 стульев» был сложен для понимания. Приходилось объяснять все бытовые вещи. Из британских писателей мне нравится Кен Фоллетт, его трилогия «Падение гигантов». Мартин любит серьёзные исторические книги, военные книги, книги о технике.

Европейская черта, которая пришла в Россию - носить на безымянном пальце два кольца - обручальное и помолвочное. Вижу у вас третье, что оно значит? Оно тоже подарено мужем. Третье - означает вечность. Это символ вечной любви.

Всё же вы ощущаете, где ваш дом? Наш дом в Великобритании. Туда мы возвращаемся после всяких назначений, и там мы планируем жить. Хотя жизнь меняется настолько быстро, что мы далеко не всегда можем быть уверенными, где мы будем через 10 лет. Поэтому именно здесь, в Екатеринбурге, научилась не переживать о том, что будет через два года или год. Я буду рада снова вернуться в Великобританию, но думаю, что за те шесть лет, что мы там не живём, она изменилась и нас там ждут новые открытия.